

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на диссертационную работу аспиранта кафедры анатомии и физиологии  
ТКАЧЕВОЙ ЮЛИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ,  
на тему «Мониторинг эктопаразитозов собак и кошек на юге Тюменской области и совершенствование противопаразитарных мероприятий»,  
представленную к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – Паразитология**

Ткачева Юлия Александровна, 1993 года рождения, гражданка РФ.

В 2016 году с отличием окончила ФГБОУ ВО ГАУ Северного Зауралья по специальности «Ветеринария». В 2016 году поступила в аспирантуру при ФГБОУ ВО ГАУ Северного Зауралья по направлению 36.06.01 Ветеринария и зоотехния очной формы обучения. За три года научно-исследовательской и образовательной деятельности добросовестно и квалифицировано освоила программу аспирантуры, успешно сдала государственную итоговую аттестацию на квалификацию преподаватель-исследователь и выполнила диссертационную работу. В период обучения в аспирантуре Юлия Александровна являлась стипендиатом Губернатора Тюменской области.

За период обучения, как в университете, так и в аспирантуре Юлия Александровна зарекомендовала себя с положительной стороны. Соискатель отличается дисциплинированностью, ответственностью в работе и целеустремленностью, она коммуникабельна и пользуется уважением коллег. В целом её можно охарактеризовать как эрудированного, сформировавшегося научного работника, способного решать научные проблемы и производственные задачи.

Соискатель свою работу посвятил мониторингу эктопаразитозов среди безнадзорных и владельческих собак и кошек на юге Тюменской области, определению клинико-эпизоотологических особенностей эктопаразитозов, разработке и внедрению лечебно-профилактических мероприятий. Необходимо подчеркнуть, что научная работа Ткачевой Юлии Александровны отличается новизной, практической значимостью, комплексностью анализа и логичностью выводов.

Опыт практической и научной деятельности позволил Ткачевой Ю.А. определить пространственно-временное распределение безнадзорных домашних животных в городе Тюмени, изучить распространение заразных заболеваний среди владельческих и бездомных животных, определить эпизоотологические особенности эктопаразитозов, установить функциональное состояние собак и кошек при различных проявлениях арахноэнтомозов и разработать мероприятия по терапии арахноэнтомозов у собак и кошек.

В процессе научных исследований Ю.А. Ткачева продемонстрировала способность самостоятельно выполнять широкий круг экспериментальных работ, как в лабораторных, так и в производственных условиях. В ходе работы над диссертацией проведены исследования, результаты которых внедрены в ветеринарную практику и учебный процесс.

Материалы исследований были доложены на международной практической конференции аспирантов и молодых ученых «Современные

тенденции развития АПК в научно-исследовательской деятельности молодых ученых» (Тюмень, 2017), на международной практической конференции аспирантов и молодых ученых «Новый взгляд на развитие аграрной науки» (Тюмень, 2018), II этапе Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Уральского федерального округа (Троицк, 2019), на III Международном паразитологическом симпозиуме, посвященном 100-летию кафедры паразитологии им. В.Л. Якимова: «Современные проблемы общей и частной паразитологии» (Санкт-Петербург, 2019).

Аналитические, производственные и лабораторные исследования Ю.А. Ткачевой нашли отражение в 9 научных работах, в том числе в 3 статьях в изданиях, включенных в перечень ВАК РФ.

Диссертационная работа Ю.А. Ткачевой представляет собой законченный научный труд, соответствующий требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям. Автор диссертации Ткачева Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – Паразитология.

Научный руководитель, доктор  
ветеринарных наук, доцент,  
проректор по научной работе  
ФГБОУ ВО ГАУ Северного  
Зауралья

Глазунова Лариса Александровна



e-mail: [glazunovala@gausz.ru](mailto:glazunovala@gausz.ru)

Адрес: 625003, Россия, г. Тюмень, ул. Республики, д.7

Телефон: 8(3452) 46-17-47, 22-91-81

« 01 » июня 2020 года